

EL EBRO

Diario de Tortosa

Año IV

Núm. 754

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes.	1'00 pesetas
Ejemplar triestral.	8'00
Extranjero, id.	4'50

Sábado 11 de Julio de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.
 ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.
 Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado la de oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, á fin de que esta bendicáis en todas las naciones el imperio de nuestro amor.

Resolución apostólica

Prestar concurso eficaz á las obras del Sagrado Corazón de Jesús.

Diario religioso

JULIO
 Sa. e. vi. so. 4-18
 Epocas á las 7-21.

12

DOMINGO
 S. Juan G.

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 Misa conventual

SAGRARIO

A las 8 misa parroquial

SANTIAGO

Misa conventual á las 9.

DOLORES

Continúa la Novena á Nuestra Señora del Carmen.

A las 7 misa rezada en su propio altar. La función de la tarde á las 6 en la forma de los años anteriores.

SAN ANTONIO

Dominica teresiana. A las 7 misa rezada de comunión general. Tarde á las 4 y 1/2 exposición y la función de costumbre.

SEMINARIO

Cofradía del Santísimo Sacramento 8 misa de exposición. 11 misa rezada. Ejercicios de la tarde á las 5.

SAN JUAN

Dominica de la Pía Unión del Sagrado Corazón de Jesús por la tarde, con exposición á la hora acostumbrada

Misas rezadas de hora fija

Catedral. 5, 7, 9 y 1/2, 11 y 12.— San Antonio. 7 y 1/2 y 8 y 1/2.— San Blás. 10 y 1/2 y 11 y 1/2.— Purísima. 6 y 7 y 1/2.— Santa Clara 7.— San Juan. 6 y 1/4 y 8.— San Francisco 7.— Pedro San 7.— Ferrerías. 7.— Gimnasio. 8.— Hospital. 7.— Rosario. 6, 7 y 1/2 y 10.— San José 7.

LOS CATÓLICOS

Las elecciones alemanas

Toda la prensa alemana y parte de la francesa, la católica, estudian con detenimiento los resultados generales de las elecciones del Imperio, y

deducen de ellos muy estimables consecuencias. Sin esperar á que el segundo escrutinio dé oficialmente la victoria al Centro Católico alemán, la consideran como un hecho, debido á los esfuerzos nobilísimos de los católicos alemanes.

Han vencido frente al socialismo, cuya fuerza es asombrosa en Alemania, coaligado con los liberales y conservadores. No se han contentado con llevar al Reichstag sus antiguos diputados. Nuevas fuerzas de gran valor se sumarán á las que en la pasada legislatura dejaron fama de amantes de su patria, y el Gobierno no podrá presentar una sola ley sin contar con los votos de los católicos alemanes.

Sin el Centro Católico alemán, el Gobierno estará atado de pies y manos. Únicamente con su concurso podrá dictar leyes justas, beneficiosas al mejor desarrollo y verdadero progreso de su patria, y los protestantes, duños siempre del campo, pasarán de señores á criados y obedecerán, si no de grado por la fuerza, las decisiones de la Cámara, que no pueden ser otras que las de los católicos. Estos, con su constancia, con sus notables trabajos de organización, han llegado á ser duños.

Y es consolador en alto grado pensar que, en un Estado esencialmente protestante, no podrá iniciarse acción política alguna que no lleve el visto bueno de las fuerzas católicas.

El mismo socialismo alemán, tan distinto del colectivismo francés, tan patriota que mandaba aborrecer á los que predicaban entre sus prosélitos la fórmula del cosmopolitismo y escribe en sus banderas el lema de "Dios, Patria, Emperador", en caso de peligro nacional y sólo en ese caso, se encuentra abatido bajo el peso, no de la derrota sufrida, que no existe, sino del triunfo logrado por el Centro.

Sus pasadas gallardías y su total independencia entre las restantes minorías del Reichstag, se han transformado en tiernas súplicas, dirigidas en solicitudes llenas de humildad, á los iniciadores de tan fecundo movimiento católico, para marchar de común acuerdo en la solución de importantes problemas económicos que afectan muy directamente á las clases trabajadoras y menesterosas. Un triunfo más de los católicos.

Triunfo grande, porque lo que el pueblo creía conseguir mediante los trabajos parlamentarios, únicamente realizados por los socialistas, verá que también á los suyos es debido. Han perdido, pues, la exclusividad, que nunca tuvieron, pero que se atribuyeron, de procurar para los necesitados mejoras de verdadera importancia. Que no es poco perder.

Y por lo que á los partidos liberal y conservador afecta, el colosal triunfo del catolicismo en la política alemana les ha llenado de desconcierto y se entretienen en meditar planes de coaliciones democráticas, fracasadas siempre, y seguramente deshechas si llegan á tomar forma en estos momentos tan difíciles para los que allí,

como aquí y como en todas partes, se han pasado la vida gritando libertad y negándose á las únicas ideas mercedoras de ellas.

Menos ciertamente preocupa á Guillermo II el avance de los enemigos de su religión que la marcha triunfal del socialismo, alentado, protegido y amparado por todos los Gobiernos liberales del Imperio, que cuenta hoy con cerca de 100 representantes socialistas. Y así se comprende que se niegue á atender las súplicas de los conservadores protestantes, que á toda costa quieren anular las elecciones y cerrar la Cámara.

Sabe que el socialismo, alentando las más bajas pasiones de su pueblo, camina hacia el Gobierno, y muy de prisa. Pero no ignora que los católicos, lo han confesado públicamente, son los únicos que pueden contrarrestar con su fuerza parlamentaria y sus ejemplos los efectos desastrosos de la propaganda socialista.

De modo que aun desde el punto de vista de su propia conveniencia, no atendiendo más que á su propio interés, el triunfo del Centro Católico alemán tiene que inspirarle todo género de simpatías é inclinar su corazón del lado de los que con abnegación sin límites se proponen gobernar dignamente desde los escaños de la oposición.

L. Becerra.

LA última bendición

Todavía alienta el gran León XIII, prolongándose su agonía de modo providencial.

Todavía vive... agonizando; pero no apagados aún los fulgores de su colosal inteligencia ni los latidos amorosos de su corazón;... agonizando, escribe;... agonizando, ora;... agonizando, bendice...

Millones de católicos piden por la vida del Papa; y en todos los templos de la cristiandad ábrense el tabernáculo y, arrodillado ante Cristo, dice el pueblo: — ¡Señor, Señor, prolonga los días del Pontífice!

Bajo las bóvedas del Vaticano y en la última aldea, en *Notre Dame* de París, lo mismo que en la más apartada misión; en Europa, Asia, África, América y Oceanía, en público y privado, colectiva é individualmente, se hace idéntica petición: ¡Salva al Pontífice! Salva al Pontífice, Dios Eterno!

Mientras que de la tierra sube al cielo la unánime rogativa, el Papa, viendo con clarividencia sobrehumana que está muy próximo su último fin, escribe.

¿Qué escribirá el Papa?

Nadie lo sabe; las misteriosas líneas sólo se leerán después de muerto.

Mientras los católicos ruegan, León XIII, contemplando con serenidad pasmosa que llega á los límites del tiempo, dice:

— Me voy á la Eternidad.

Entanto que las rogativas continúan, el Pontífice, enternecido, deja momento de mirar á lo alto, fija sus ojos en la tierra, y sobre la tierra extiende su mano consagrada.

León XIII el sabio, cuyo nombre llena de admiración á las naciones, yérguese aun cadavérico, mira con mirada vaga, como quien ya está lejos, muy lejos de lo que mira, y con voz que parece de otro mundo, y levantando la mano exángüe y blanca, bendice... Bendice... Francia, por quien hizo los sacrificios mayores; á Italia, patria de las ingratitudes y de los desengaños; á la gran República Norte Americana, en que deja floreciente la religión de Cristo; á la Bosnia y á la Herzegovina, donde restableció la gerarquía eclesiástica; á la Grecia, cuyo colegio restableció en Roma; á la Turquía, á cuya sublimada Puerta hizo confesar "que la Iglesia católica es en todas partes un elemento eficazísimo de paz, orden, seguridad, unidad y estabilidad para las naciones y sus gobernantes; á la Rusia, que admiró sus encíclicas y las leyó en sus cismáticos templos; á la Armenia, cuyo cisma, terminó haciendo que el Arzobispo Kupelian y los demás prelados rebeldes acatasen la autoridad legítima del Patriarca monseñor Hassou; al Japón, el ánimo de cuyo soberano inclinó á la protección del cristianismo; á la China, regada con la sangre de miles de mártires; á la Persia de quien espera resultados maravillosos, pues sus príncipes se educan al lado de los misioneros; á la Escocia, en cuyas montañas y lagos se escuchan de nuevo, acompañados del tradicional *bag pipé*, los mismos himnos religiosos que un día repitieron los aguerridos *clanes* luchando por su Dios y por su Patria; á Alemania, cuyo Kulturkampf deshizo; á España, á quien siempre tuvo en el corazón, y al mundo, de quien se despide, con despedida de Padre bendiciendo.

¡Cuán sublime aparece el gran Pontífice bendiciéndonos al abandonar este mundo!

¡La bendición de León XIII... de rodillas y con la frente hundida en el polvo de la tierra, la queremos recibir, pues grandísimo bien es siempre la bendición de un padre; pero este bien excede á toda ponderación, cuando bendice un padre moribundo!

Bendiciendo y orando pasa León XIII su agonía, y el pueblo católico ora también.

Oremos, oremos por el Papa y repitamos una y mil veces:

— ¡Soberano Señor de los cielos y de la tierra, haz que no sea la postrer bendición de León XIII, la que acaba de dar en el lecho del dolor!

RAFAEL SÁNCHEZ ARRÁIZ.

URQUIJO EN BILBAO

Nuestro colega "La Gaceta del Norte", relata en la siguiente forma la llegada a Bilbao del diputado católico Sr. Urquijo:

"Muchas fueron las personas que, al saber la llegada a nuestra villa del elocuente diputado católico por Bilbao, señor Urquijo, acudieron a la estación del Norte a las once de la mañana.

Allí nos enteraron de que el tren traía una hora y veintiseis minutos de retraso, por cuyo motivo muchos se marcharon del andén con el propósito de volver más tarde, y otros optaron por quedarse, ante el temor de que el tren ganase algo de lo perdido desde Miranda aquí.

Mucho antes de la hora indicada para la llegada, una menos cuarto de la tarde, era materialmente imposible dar un paso por los andenes de la estación.

Todos aguardaban con verdadera impaciencia la llegada del valiente diputado, para felicitarle por su hermosa campaña parlamentaria.

En la estación vimos, entre los numerosos amigos del señor Urquijo, representaciones de todas las clases sociales y de todos los partidos católicos de Bilbao.

La clase obrera también envió a saludar al señor Urquijo una lucida y numerosa representación.

Cuando llegó el tren a la estación, resonó una nutrida salva de aplausos.

Todos querían saludar al mismo tiempo al señor Urquijo, que en un momento se vió rodeado de compacto grupo que le felicitaba.

Un obrero se aproximó al señor Urquijo, y después de saludarle en nombre de todos sus compañeros y de felicitarle por su decidida campaña en el Congreso, gritó, lleno de entusiasmo: ¡Viva el diputado católico por Bilbao, viva que fué contestado unanimemente.

En la puerta de salida de la estación, y junto al coche que esperaba al señor Urquijo, había otro numeroso grupo que vitoreó al joven diputado.

El recibimiento hecho al diputado por Bilbao fué afectuosísimo y entusiasta.

Sea bienvenido el elocuente diputado señor Urquijo.

Declaración de un Obispo

Terminado que hubo la procesión del Santísimo Sacramento en Vannes subió el venerable obispo de la diócesis al púlpito de la catedral y pronunció las siguientes palabras:

"Lo que acabamos de presenciar y las noticias que de todas partes llegan a nosotros demuestran cumplidamente que no es la presente hora de discursos, sino de actos. La tempestad desencadenada por todas partes no permite al piloto forjarse ilusión alguna acerca de la suerte del navío. Si es que está decretado que volvamos a contemplar los días de duelo que han ennegrecido nuestra historia; si aumentando al par de su audacia, el furor de los impíos, ha de llegar un momento en que sea necesario afrontar la muerte para defender la

religión y la libertad, yo juro aquí, ante Dios y ante vosotros, que sabré caer a vuestra cabeza antes que hacer traición a mis deberes."

Fácilmente comprenderán nuestros lectores la emoción causada en el auditorio por las anteriores palabras.

Este y no otro ha sido siempre y es el lenguaje de los hijos de la Cruz.

Correspondencia

Sr. Director de EL EBRO.

Muy señor mío: En el número 527 del diario que V. tan dignamente dirige, correspondiente al 25 de Septiembre último, aparece una carta de este pueblo firmada por E. B., cuyas iniciales corresponden al que suscribe, en la cual expresaba la gran solemnidad que hubo en esta parroquia con motivo de la bendición de la preciosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

Hoy me cabe la satisfacción de dirigirme a V. rogándole haga público lo que se ha hecho respecto a tan valiosísima imagen en esta parroquia, para que sirva de ejemplo y estímulo.

Fué lo primero la constitución del Apostolado, prestándose a ello el pueblo de muy buen agrado, tanto hombres como mujeres, lográndose la formación de 10 y 15 coros respectivamente; número bastante satisfactorio para este corto vecindario.

Ya teníamos nuestra anhelada imagen, los fieles alistados en el ejército de Nuestro Amo, como se vanaglorian en decir los devotos al Corazón Santo de la América del Sur; pero faltaba en la iglesia una capilla adecuada para colocar la sagrada imagen; la iniciativa de nuestro celoso Cura parroco para la construcción de la misma, se llevó a feliz término edificándose con el mayor entusiasmo, sin reparar en sacrificio alguno los vecinos, que se disputaban la asistencia a las obras, para auxiliar manual y pecuniariamente.

Llegó el mes de Junio, y era consecuencia natural que el entusiasmo interior nuestro se exteriorizase en esos treinta días consagrados al délfico Corazón; así sucedió, en efecto. Durante el mes celebráronse todas las tardes los ejercicios propios del mes, sobresaliendo especialmente la función celebrada el día 28, en cuyo día tuvimos la dicha de asistir a una de esas funciones religiosas que dejan imperecederos recuerdos por la buena impresión que se recibe al haber un predicador de talla, cuya fiesta permitame, señor director, reseñar.

El día 27, sábado, las campanas de la iglesia anunciaron al pueblo las funciones religiosas del día siguiente, observándose en los fieles gran contento y alegría, lo que indicaba que algo de extraordinario se preparaba para el siguiente día.

Al amanecer del 28, día de la fiesta principal, ya ocupaban sus respectivos sitios los cuatro sacerdotes que honraron la fiesta cumpliendo el encargo que nuestro Redentor hizo a los apóstoles durante los cuarenta días que permaneció sobre la tierra después de resucitado; a las ocho celebróse la misa de Comunión general, acercándose a recibir el Pan eucarístico, los socios del Apostolado en un buen número.

A las diez tuvo lugar la misa mayor con exposición de S. D. M., celebrada por el R. Sr. Cura de esta parroquia don Miguel Miralles, asistido del sacerdote don Benito Suñer, de Calaceite, y del R. Sr. Coadjutor de Horta don Bautista Chimenó, y amenizada por el armonium y coro de la parroquia.

Ocupó la sagrada cátedra del Espíritu Santo, el virtuoso y celosísimo Dr. don Domingo Audí, arcipreste de Calaceite, quien con su elocuencia arrebatadora y fácil palabra, convenció a los fieles: Que en el Corazón divino está la única fuente de donde emanan en todas direcciones, caudalosos manantiales de virtud, amor, paz, tranquilidad en las familias, en una palabra, en donde está el sumo bien para todo orden.

Estuvo acertadísimo é hizo una verdadera demostración de sus vastísimos conocimientos teológicos ¡Si, orgullosos pueden estar los calaceitanos con tan fogoso y elocuente orador sagrado!

La iglesia, a pesar de encontrarnos en la época en que el labrador tiene que dedicarse a las más penosas operaciones del campo, estaba llena de bote en bote, con las autoridades al frente y niños de la escuela en sus sitios correspondientes.

Quedó S. D. M. expuesto hasta las cuatro de la tarde que tuvo lugar la procesión, cuyos cultos estuvieron tan concurridos y solemnes como los de la mañana, dando fin a tan solemne fiesta con la bendición de Su Divina Majestad, dada a los fieles por el referido doctor Audí.

ENRIQUE BADENAS, maestro.
Arenys de Lledó 7 Julio 1903.

EL "NEGOCIO DE LOS CENSOS"

Toda la habilidad curialesca del señor Requena, todos sus conocimientos del Derecho, la erudición de que ha hecho gala y el arte con que procura amontonar los descargos para salir airoso del atolladero en que se halla metido no bastarán, a nuestro entender, a justificarle mientras no destruya la acusación de haber, a sabiendas, percibido ó intentado percibir el importe por pensiones y redención de censos cuyos dueños de antemano habían ya pagado al Estado por otra primera redención, obrando en poder de los interesados la correspondiente carta de pago.

Sucede que, gracias a los buenos oficios del Sr. Requena, hay quien tiene dos cartas de pago por la redención de un solo censo; esto es, que hay quien ha pagado por partida doble, lo cual a nuestro entender ni es legal ni moral ni correcto.

Este es un extremo importantísimo de la cuestión que actualmente se debate y acerca del cual ni oficiosa ni oficialmente ha dado todavía el señor Requena explicaciones que satisfagan, ni es fácil que las dé, por la sencilla razón de que los hechos no se destruyen con sueltos ni con remiti-dos en los periódicos.

Otro aspecto en lo que se refiere a la cuestión de los censos, lo presenta en su número de ayer el diario local *Los Debates*:

Fíjense nuestros lectores:

"La mayoría de los censos adquiridos por el Sr. Requena proceden de cargas eclesiásticas, y las cargas eclesiásticas que gravan bienes de dominio particular, como son las indicadas, no se hallan comprendidas en las leyes de amortizadoras, y, de conformidad con lo descrito en el art. 8º del Convenio de 1867, se redimen entregando al Diocesano títulos de la Deuda. Así pues, dichas cargas ó censos no pueden ser transmitidas por el Estado, porque la ley de 11 de Julio de 1878 se refiere únicamente a los censos propiedad de aquél. La circunstancia de que el comprador haya cedido el censo a un tercero que lo tenga inscrito, no empece a las facultades de la Administración para anular las ventas cuando los bienes resultan no ser del Estado, como sucede en los del Sr. Requena. El dueño de la finca gravada tiene personalidad para oponerse en vía gubernativa a la transmisión ó venta. Y tiene personalidad, derecho y deber de intervenir en este asunto, que de un modo tan directo afecta a los intereses de la Iglesia, el Itmo. Sr. Obispo de esta Diócesis que no puede mirar indiferente como el Estado cede, al señor Requena, y éste especula con los propietarios de las fincas censadas, car-

gas eclesiásticas, que son de la Iglesia, que para el culto, sostenimiento y esplendor de nuestra Religión, fueron instituidas por la piedad de nuestros antepasados, y que sirven ahora para enriquecer a un republicano tan desahogado como el primer oficial del Registro Sr. Requena."

En el supuesto de *Los Debates* de que los censos adquiridos por el señor Requena pertenezcan a la categoría de *cargas de carácter eclesiástico* no necesitará nuestro Ex. no. Pre-lado excitaciones para cumplir con su deber, pues sabido es el tesón y la energía con que acostumbra a velar por los derechos y los intereses de la Iglesia.

Que es nula toda redención de cargas eclesiásticas hecha ante la autoridad civil es indudable, según puede verse consultando las Reales Ordenes de 17 Septiembre 1887; 1.º Julio del 88; 27 Junio y 21 Octubre 92; 2 Noviembre 94 y 13 Enero 97 etc., etc.

Por nuestra parte no dejaremos de proporcionar a las autoridades eclesiásticas cuantas informaciones podamos adquirir, para que, en todo caso, pueda prevalecer el mejor derecho, ya contra la ambición de logreros adivenedizos ya contra las extralimitaciones del Estado.

CRÓNICA

Mañana en la Iglesia de San Antonio, celebrará la Archicofradía Teresiana los ejercicios de segundo domingo de mes, a las horas que se señalan en la sección de cultos.

El lunes día 13 de mes, la Santa Unión de San Antonio de Padúa en la iglesia misma practicará los cultos propios de este día con misa de exposición y meditación a las 7 1/2.

Tenemos entendido que como consecuencia del arreglo de práctica que está organizándose actualmente en el Ministerio por iniciativa del Sr. Sanchez Toca nuestra localidad ha de salir beneficiada en material y personal de Marina.

El inteligente platero de esta ciudad Sr. Boluña ha llevado a cabo una excelente obra de restauración en un valioso relicario del Beato Salvador d' Horta Según nos ha dicho el Sr. Boluña el Rdo. Cura de aquella parroquia lo ha hecho restaurar y dorar de nuevo, porque estaba ya tan desvencijado, que apenas se podía sostener en pie, pero con la nueva reparación, ha quedado como nuevo.

Dicho Reliquario es de estilo bizantino con alguna mezcla de plateresco.

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.º (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

Consta de un pie grande, caña macisa, que sostiene el templete para conservar la venerable Reliquia, dentro de un tubo ó campana de cristal, cúpula adornada con cuatro Santos de la orden y como remate una bonita cruz, todo él de plata. Mide medio metro y data del año 1659, y fué hecho de limosnas según la siguiente descripción que se lee en su pie y templete.—*Se feu de alimomas.—1659 y la mayor part ha donad Josep Bellido.*

La historia de este Reliquiario es como sigue: Después de la horrible profanación; que se cometió en el convento de Horta en Septiembre de 1650 en la que, juntamente con la Sagrada Custodia, desapareció ó fué robado un precioso Reliquiario, que conservaba una costilla entera del B. Salvador, la Duquesa de Gandía D.ª Artemisa de Oria y Carreto, regaló al convento de Horta en 1665, la actual Reliquia, que es un pedazo de canilla del brazo, de un pulgar de alto, que por cierto se conserva muy fresco, y fué extraído del cuerpo del Santo, á presencia de dicha Señora, siendo entonces Vi reina de la Isla de Cerdeña; y tan pronto como el pueblo de Horta se vió honrado con tan precioso regalo, en sustitución del que le fuera robado, no se dió reposo hasta lograr el actual Reliquiario del modo que se halla referido.

Habiendo transcurrido cerca de 250 años, deteriorado ya con el tiempo y por las vicisitudes porque pasan las joyas de tanto valor en tiempos tan calamitosos, estos días le ha llegado el tiempo de su restauración y al Sr. Boluña le ha cabido la suerte de rejuvenecerlo. Mi parabienes al señor artista que una vez más ha acreditado sus vastos conocimientos en esta materia tan delicada.

** Para hacerles entrega de sus correspondientes pases á situación de reserva activa y certificados de soltería, se interesó la comparecencia ante esta Alcaldía y negociado de quintas de los soldados Juan B.ª Cortiella Rodríguez, Agustín Cid Fes y Juan Romeu Cid que pertenecen en la actualidad al Batallón Cazadores de Barcelona n.º 3

Así mismo la de Ramón Balada Castiño para enterarle del resultado de un alcáncé á su favor que tiene depositado en el primer Batallón de Rgto. Infantería de Murcia número 3 en Vigo.

** Mañana se celebrará en Tarragona una reunión con objeto de protestar contra el proyecto de Ley imponiendo un nuevo gravamen á la fabricación de alcoholes, á la cual la Cámara agrícola oficial de esta provincia ha invitado á las de Reus, Tortosa, Vendrell y demás asociaciones agrícolas de la provincia.

No dudamos que dada la importancia del asunto se verá concurrida dicha reunión.

** El "Diario de Tarragona", escribe lo siguiente:

"Gajes del oficio. El director de nuestro apreciable colega tarragonense EL EBRO, Rdo D. José Matamoros, ha sido citado á juicio de conciliación por D. Valentín Requena, oficial primero del Registro de la propiedad de aquel partido.

La causa que se va á seguir al señor Matamoros es por haberse metido á averiguar sobre la licitud y moralidad de la adquisición de censos.

Celebraremos salga en bien de la cogida el director del citado colega.

En este país vale más estar *durmes* que meterse en eso de moralidad.

Agradecemos al *Diario* tarragonense sus buenos deseos.

** El Jurado de este partido ha dictado veredicto de inculpabilidad en la causa por falsedad contra tres empleados del Ayuntamiento de San Carlos de la Rápita.

** El alcalde de Mora la Nueva participa que fueron incendiadas intencionadamente 167 gavillas propiedad de Francisco Piñol Aulari.

En Benicarló

El día 14 tendrá lugar en el colegio de San Luis Gonzaga de Benicarló, dirigido por los Hermanos de las Escuelas Cristianas, la solemne distribución de premios con arreglo al siguiente

Programa

- 1.º "Pot-Pouri", cant. por alumnos del curso medio.
- 2.º "Fábulas", por los señoritos A. Lorach, V. Calavia, S. Ferrer, B. Macip, V. R. Febrer, C. Paús, F. Febrer, V. Miravet, J. B. Belda y E. Cerdá.
- 3.º "Apología de la doctrina del Catecismo", por S. Renau.
- 4.º "Saludo filial al Rdo: D. F. Gimeno, Cura párroco", canto por varios niños, música de D. V. Palau.

Premios del curso elemental

- 5.º "San Tarcisio", (narración), por el joven V. Serret.
- 6.º "El burro den Tocason", por el señorito José Rabasa.
- 7.º "Trazos escogidos", por los señoritos G. Sanahuja, F. Torres, J. Roig, J. Felu, R. Tejedo, M. Palmer y M. Pallacé.
- 8.º "¡Belle Espagne!", (bolero), por los élaves de la 4.ª clase.

Premios del curso medio

- 9.º "Costums de un montanyés", por D. V. Serret.
- 10.º "Fábulas", por los señoritos A. Colell, J. Morell, B. Carratalá, O. Soler, F. Romero, J. M.ª Palau y M. Ballester.
- 11.º "El cazador y el hurón", fábula, por el señorito José O'Callaghan, música del Hermano Lactancio.

Premios de la clase comercial

- 12.º "Le commis voyageur", chœur par les élaves de la grand'classe.
- 13.º "Diálogo", por los alumnos D. V. Bertomeu, F. Benimeli, V. Serret y José Rabassa.
- 14.º "Las penas d' un estudiant", por E. Planelles.
- 15.º "Los dos andulucitos", sainete, por J. M. Alambillaga y José Gellida.
- 16.º Coro final por todos los alumnos.

TELEGRAMAS

Salud del Papa

La plaza de San Pedro está completamente llena de gente, esperando conocer noticias sobre el estado de Su Santidad León XIII.

Al enterarse el enfermo preguntó si era mucha la gente que había reunida y al contestarle que sí, le añadieron que en su mayoría eran diplomáticos y periodistas.

Entonces S. S. dijo:

"Pobres, los estoy cansando con tantas fatigas, y habré de tomar una resolución buena ó mala."

Asombroso

—Lo que está ocurriendo en la enfermedad del Papa causa asombro.

A pesar de su edad y lo grave de su estado, conserva una energía y lucidez que causa admiración.

El notable clínico Rasoni ha dicho: "Es un caso asombroso el que conserva la energía, con la edad que cuenta el Sumo Pontífice."

Remedios para su santidad

Según despachos del Vaticano de todas partes llegan cartas ofreciendo remedios para la curación del Papa. Muchos médicos del Norte de América anuncian el envío de específicos, y un doctor muy conocido propone un concurso de médicos.

El estado del Papa

Telegráfan de Roma que el doctor Mazzoni ha declarado que la ciencia ha fracasado.

Según su dictámen, el Santo Padre no debía llegar á la noche, pero en

vista de que su vida se prolonga y de las intermitencias de energía que presenta, entra hasta la posibilidad de que se sostenga algunos días en el mismo estado y hasta que llegue á curarse, pues todo en él es excepcional.

ULTIMA HORA

Nuestro Excmo. Prelado ha recibido directamente de Roma el siguiente satisfactorio despacho:

Roma 11, 2 t.

Son muy oportunas rogativas por Su Santidad hoy se encuentra un poco más aliviado.

M. Card. Rampolla.

Grandes establecimientos de música

DE **Juan Ayné**
Fernando VII 53 y Call 22, Barcelona. Rambla San Juan 46, Tarragona (Sucursal)

Pianos superiores, de las célebres marcas "Keller" y "Juan Ayné".

Instrumentos, harmóniums, música baritísima. Pianos de alquiler.

Pueden hacerse pedidos á ambos establecimientos por mediación del recadero D. Andrés Cañellas y hermano, Cuatro Esquinas, lampistería de Calduch, Tortosa.

En la casa de Tarragona, pídase catálogos.

Imp. de Arturo Voltes.—Tortosa

HIERRO DIATIZADO

Superior
à todos los
ferruginosos

MATHEU

SIN
OLOR
NI SABOR

HIERRO DIATIZADO

Indispensable en la convalecencia de las enfermedades agudas, para recobrar las fuerzas perdidas, aumentar el apetito y normalizar las demás funciones de la vida.

De efectos rápidos y seguros para combatir los colores pálidos, el empobrecimiento de la sangre, la anemia, flujos blancos e irregularidades de la menstruación.

De venta en todas las Farmacias bien surtidas. Remitiendo 1'85 pesetas en sellos de 15 céntimos se envía por correo. Farmacia y Laboratorio de Bernardo Matheu.—Cherta.

A. OLIVERES MEDICO

Ex alumno de los Hospitales de París
Ex-ayudante de la Clínica de enfermedades de los ojos del Dr. Galezowski.

Consulta de 11 á 1.—Pasaje Franquet, Pral.—TORTOSA

